

VESZPRÉM-VÁRMEGYE

Politikai lap.

A Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület hivatalos értesítője.

<p>Megjelenik hetenkint egyszer, vasárnap. Előfizetés ár: Negyedévre 2 P. Egyes szám ára 16 fillér. Postatakarékpénztári csekk száma: 28.363. Művelők feladhatók Fodor Ferenc könyv- és papírkereskedésében is.</p>	<p>Felelős szerkesztő: Ifj. Matkovich László.</p>	<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Füredi-telep 11. (Telefon 66.) Eljegyzési, esküvői híreket, gyászkiírókat, nyugtázzát csak díjazás ellenében közlünk. — Kéziratokat nem adunk vissza</p>
---	---	--

Lealcázott kémkedés Magyar állampolgárokat hazájuk elleni kémkedésre hívnak fel.

Illetékes helyről a következő sorok közlésére kértek fel benyúnt:

Az utóbbi időben magyar állampolgárok tömegesen kapnak, részben egy szomszédos állam, részben Magyarország területén feladott, hamis nevekkal aláírt, létező vagy nemlétező kereskedelmi vállalatoktól, magán-dektív, házasságközvetítő, ingatlanforgalmi stb. irodáktól kiállított olyan leveleket, amelyekben egy idegen állam javára Magyarország elleni kémkedésbe való beszerzésüket célozzák. A címzettek félrevezetése végett a levelekben az ellenséges hírszerzők nem vallják be a valódi céljukat, hanem különféle ürügyekre hivatkoznak, így a címzetteket ipari, vagy kereskedelmi vállalkozásokban való részvételre hívják fel, különböző ügyekben egyes személyekről információkat kérnek tőlük, állásokat ajánlanak fel nekik s minden esetben nagy anyagi előnyöket helyeznek kilátásba.

Midőn elégtellenül állapítjuk meg, hogy a címzett magyar állampolgárak legjobbjai a leveleket a hatóságokhoz beszolgáltatva, egyáltalán szükségesnek tartjuk a közönség tudomására hozni, hogy minden magyar állampolgárnak nemcsak hazafias kötelessége, hanem jól fellogott érdeke is, hogy az e szempontból legkevésbé is gyanús leveleket a legközelebbi honvéd (katonai), rendőr, csendőr, vagy közigazgatási (ahol előbbiek nincsenek) hatóságnak azonnal beszolgáltatassa.

A bejelentés elmulasztása esetén ugyanis a címzett kiteszi magát a kémkedésben való részvétel gyanújának. Ez esetben pedig — ha a kémkedésben tényleg nem is vett részt, illetve tudatosan nem segítette azt elő, tehát csupán a bejelentés egyszerű elmulasztása miatt — az 1930. évi III. t.c. 69. §-a alapján három évig terjedhető államfogházati büntetendő.

Amint a fentiekből látható, az illetékes hatóságok egy kémkedési kísérletet leplezték fel, amely a legáltalánosabb módszerekkel, gangszter eszközökkel próbált gyanúlan magyar állampolgárokat lelkiismeretlenül a kémkedésbe belezárítani. A külföldi export-import válalat, kereskedelmi érdekesség, magánymozgó vagy házasságközvetítő iroda és könyvkiadóvállalat

égisze alatt működő kémszervezet a kiszemelt áldozatokhoz intézett leveleiben, legelőször tekintélyes anyagi ellenzolgáltatás ellenében, főleg vasutasokról, katonatiszterokról, törvényesbírókról, levélenkivonatokról, pénzügyőrökről, csendőrökről, s általában hatósági személyekről kert részletes információit, és ha valaki beugrott s először teljesítette kívánságukat, attól már legközelebb azzal a fenyegetéssel követelték meg bővebb adatokat, hogy különben kémke-

désért feljelentik. Ezeknek a leveleknek legnagyobb részét Csehszlovákiában adták fel, részben pedig Magyarországon.

Hála a hatóságok éberségének és a magyar közönség józanságának, ma már mindenki tisztában van azzal, milyen elvetemült eszközökkel próbál ez a kémszervezet magyar állampolgárokat hazájuk elleni kémkedésre bírni. De a jövőben jó lesz a még fokozottabb óvatosság és minden gyanús tartalmu felszólítást azonnal be kell szolgáltatni a felhívásban jelzett illetékes hatóságokhoz, mert ezt parancsolja a hazafias érzés és csak így kerülhető el a kémkedés gyanújába való keveredés.

ténységet s a kereszténységnek s a magyar nemzetnek itt vetette meg alapját István király a Koppány főlött Veszprémnél aratott diadalával. Majd így folytatta:

— A somlói Szent István királykilitótorony kéklő habok, kéklő hegycsúcsok és ködös rónák horizontját tárja a második ezredév magyarjai elé: a megcsontított ország integer vármegyének ősi táját, melynek szikláira épült várában Gizella királyné misziós központja volt, az esztergomi érsekiség mellett az első magyar megvépüpköppökkel és az első magyar apáca kolostorral. Amott a Bakony királyos rengetege, ahol a szent király alapított bencés apátság kolostor mellett Gellért, a későbbi csanádi püspök dolgozta ki héteves remetés magyarában a magyar egyházi és állami jogrendszer alapját. Vagy említséme Szent Bernát magyar fiainak patinás zirci kolostorát, melyben a magyar keresztény kultúra harcosainak főhadiszállása dolgozik századok óta...

— Alig pár száz méterre a somlói vár romjaitban is csodás falai régi dicsőségéről beszélnek, amikor meg az árpádkori várurak, majd a Bakáchok, Kinizsi, a kurucok, Vak Botyán küzdöttek tatár és török ellen s körülöttük a vasas nektár pincéi, melyek Mátyás király, a Kisfaludyak, Vörösmarthy, Széchenyi és az Eszterházyak szellemét idézik. S az ezredéves mult emlékei fenségesség harmoniában veszik körül új koronájukat, amelyet a m. kir. kormány ősi vármegyének, a két főváros gazdaság és az agrár szövetkezeti intézmények jóvoltából a magyar vulkán kialudt kráterébe emeltek: Szent István király emlékézetére!

— Ez a hely, mely ezer évek előtt lángot szor magából éppen ezen a helyen, belső tüzével a világ legegészségesebb, vasas nektárját adja, a bazalttal acélosodott lávaszikláival a trianoni ország legremekbber természetű kincseit nyújtja, valóban a legméltóbb helye a jubilaris emlékeknek, mely hirdeti az ország legszebb műújtján erre vonuló idegeneknek s az ide zárandókló turisták ezreinek, hogy ez a táj a magyar kereszténység forrásvidéke, hogy ez a nép hűségesen ragaszkodik keresztény magyar hitéhez s hogy ezen a földön Szent István király szelleme él s országa szent koronájának fényével visszatér.

A kir. herceget, s a megjelent előkelőségeket és vendégeket köszöntötte végül percekig ünnepeit beszédeben.

Majd Stolpa József államtitkár a kormány és a kultuszminiszter üdvözlétet tolmácsolta Somló népének és lelkes helyeslőstől kísért szavaiban azt hangsúlyozta, hogy a most felavatott Szent István-kilitótoronynak intő jelnek kell lenni arra, hogy ha a nemzet letér a szentistváni

A somlói kilátó felavatása. Schandl Károly mondta az ünnepi beszédet.

Mult vasárnap országos jellegű, fényes ünnepség keretében avatták fel azt a Szent István-kilitótoronyt, amelyet a Somlőhegy tetején annak emlékére emeltek, hogy 900 évvel ezelőtt erről a vidékről indult el a magyar kereszténység nemzethódító útjára, mert Szent István király itt, a veszprémi vár alatt verte meg a Koppány vezérlete alatt tömörült pogány magyarságot.

Az ünnepségre Bpestről, veszprémi csatlakozással, filléres gyors indult Somlóvárszélre, amely igen nagyszámu ünneplő közönséget vitt a helyszínre. Ezenkívül autókkal, kocsikkal és gyalogszerrel is sokan érkeztek a devcesteri járás közeli községeiből.

Az ünnepségen megjelent József kir. herceg, a Somlói Nagybizottság fővédnöke, a kormányt és a kultuszminisztériumot dr. Stolpa József kultuszminisztériumi államtitkár képviselte. Ott volt az ünnepségen dr. Mesterházy Ferenc, vármegyénk főispánja, aki titkára: dr. Kenessey Tibor kíséretében érkezett meg s Veszprém megye nevében főispánunk fogadta a később megérkezett kir. herceget. A kultuszminisztériumot még dr. Haász Aladár és dr. Huszka Ernő min. osztályfőnökök, a földművelésügyi minisztériumot dr. Zombory Jenő miniszteri tanácsos, a belügyminisztériumot dr. Antall József min. titkár képviselték, az ünnepséget rendező Faluszövetség részéről annak országi elnöke, Mayer János volt földművelésügyi miniszter jelent meg. A törvényhozók közül Meskó Rudolf felsőházi tag, dr. Schandl Károly titkos tanácsos devcesteri, aiki Nirséné Pál gazd. főtanácsos nagyvárosi és Kolosváry

László ugodi, valamint vitéz Keó József, Kühne Lóránt és Bánó István más megyebeli képviselők, Veszprém megye képviselőtében dr. Berky Miklós alispán, dr. Kenessey Zoltán főjegyző és Belák Endre devcesteri főbíró vettek részt a felavató ünnepségen, amelyen természetesen teljes számban ott voltak a somlói szőlőbirtokosok, a Somlói Nagybizottság tagjai, élükön gróf Erdődy Péterrel, gróf Esterházy Tamással és báró Malcomes Gyulával, az ott volt az egész Somlóvidék népe ünnepi díszbe öltözve.

Az ünnepség a kilitótorony tövében tartott tábori misével vette kezdetét, amit a veszprémi megyés-püspök képviselőtében és megbízásából dr. Weber Pál apátkanonok mutatott be. Szentmise közben Antal Lajos kormányfőtanácsos, c. kanonok, somlóvárszélbeli plébános mondott gyönyörű, hazafias szellemű átszólt szentbeszédet, Szent István király emlékére. Majd istentisztelet után Weber Pál néhány szárnyaló gondolattal megáldotta az új kilitótoronyt s ezzel az ünnepség egyházi része végetért.

Nemsokára megkezdődött az ünnepség világi programja, amit a Devcesteri Jársi Leventezenek a nemzeti „Hiszekegy” igen szép és érteletes előadásával nyitott meg.

Schandl Károly mondott ezután gondolatokban gazdag, remek-szép ünnepi beszédet. Az elején utalt arra, amit a lapunkban nemrégiben is ismertettünk Szent István-jubileumi könyvecskéjében oly nagyszerűen kifejtett, hogy az országnak ezen a vidékén vette föl elsőül a magyarország — Bulcsu vezér törzse — a kereszt-

Üzletáthelyezés.

Tisztelettel értesitem kedves vevőközönségemet, hogy

üzletemet

augusztus végén a volt **Szücs-bankház** helyére, **Horgos-u. 1. sz.**, helyezem át.

Tisztelettel
RING ISTVÁN
vaskereskedő.

209

hagyományok utjáról, az csak teljes romlására vezetett.

József kir. herceg kedves, meleg szavak kíséretében átadta a kilátótornyot rendeltetésének, majd azt vitte *Nováky* Lajos devescri plébános, a nagybizottság ügyvezető igazgatója széperzésű szavakkal vette át. Báró *Malcomes* Gyuta somlói szőlőbirtokos tett ezután előterjesztést a Somlói Nagybizottság ünnepélyes újialakulására, ami megtörténvén, *Somogyi* Károly somlószlói evangélikus lelkész magas szárnyalású beszédben üdvözölte a Somlói Nagybizottságot, elsősorban pedig *Schandl* Károlyt, a devescrian kerület közserzetben álló képviselőjét a nagyszerű elgondolásért, amivel a magyar kereszténység és magyar államiság mellett tettek tanúbizonyságot. Végül gróf *Erdődy* Péter, a nagybizottság elnöke bezárta az ünnepélyt s az egybegyűlt közönség, a leventezencor vezetésével, áhitatosan énekelte a „Himnusz”-t.

Ünnepség után társasbéd volt az emlékmű körül és sokan vitték magukkal a felavató ünnepségre készült, magyaros motívumú tányért és kanalat. Delután a vendégek nagyrésze elutazott, egyrésze azonban ottmaradt és élvezte a pincékben kimért kitűnő somlói bort.

A mi hadseregünk

Mi a krisztusi evangélium alapján állva mint keresztények azt valljuk: ne öl! Mi hiszünk egy megváltó, igaz és boldog, tiszta életet valló pacifizmusban, ami azonban mégse jelenti azt, hogy korbáccsal és puskatussal ne verjük el házunk küszöbéről és hazánk kapujából a prédára éhes dúvadakat.

Mi fegyvert akarunk, nem azért, hogy Barcelona barikádjáról testvért és ellenfelét lövdözzünk, hogy hódító hadjáratok mámoros illúzióba ringassuk fantáziánkat, de fegyvert akarunk a legújózanabb meggyőződés, a realitás és megnyomorított életünk kényszerű parancsai szerint.

Fegyvert és hadsereget akarunk, mert egy pogány világ állig felfegyverkezve áll körülöttünk azért, hogy elragadják megmaradt kincseinket, hogy kilopja sziveinkből a bé-

Jó megjelenésű hölgyek és urak.

Havi 150–200 P

keresethez juthatnak aránylag könnyű munkával. Kezdek betanítunk. Szegzon most kezdődik.

Jelentkezés naponta 2–4-ig.

Vak-Bottán-u. 3.

Felvilágosítás ugyanott.

kesség és nyugalom utolsó, kihunyó szikráit is.

Mi fegyvert akarunk, mert békének, nyugalmunknak és igazságunk megszerzésének mostanában más biztosítéka alig van. Ezt a biztosítékot pedig önvédelmi szempontból sem nélkülözhetjük tovább a szélsőségek mai állandóan háborúval fenyegető feszültségében.

Európának eme felében az utóbbi két évtized alatt a társadalmi béke süllypontja szuronyok hegyén táncol és a nemzetközi érintkezés felületét tankok nyomja tölti ki. Ma a kultúra fejlettsége és a civilizáció áldásainak biztosítása nem jelent hatalmi pozíciót. Ma nem számítanak tudományos laboratóriumok, könyvtárak és katedrák.

A pápai református egyházmegye közgyűlése.

A pápai református egyházmegye a multhéten tartotta Pápan közgyűlést *Jakab* Áron esperes és dr. *Jóky-Ihász* Miklós gazd. főtanácsos, egyházm. gondnok együttes elnöklése alatt. Megelőző nap az egyházmegye különböző bizottságai és a lelkesítő kar tartottak gyűléseket s az utóbbin *Kiss* Zoltán nyarádi, *Bolla* József felsőörsényi, *Varga* Kálmán ajkai, *Császár* Károly padragi, *Horváth* Lajos mihályházi *Parragh* Árpád csögei és *Mohácsy* László tápi lelkipásztorok tartottak magas színvonalú előadásokat.

A közgyűlés templomi istentisztelettel kezdődött, amit *Lampérth* Lajos rédei lelkipásztor tartott. A kollegium disztermében végbement közgyűlésen az elnökség tagjain kívül nagyszámban voltak jelen annak alkotó tagjai: az egyházmegye összes lelképítőszere, az egyházközösség világi kiküldöttei és a tanítói kar képviselői.

A közgyűlést *Jóky-Ihász* Miklós elm. gondnok nagyszabású, magasan szárnyaló beszéddel nyitotta meg. Mindenekelőtt megemlékezett Magyarországi kormányzójának 70 éves születésnapjáról. Ha van álfam — mondotta többek között — aki valóban megérdemli, hogy hazájának első embere legyen, úgy *Horthy* Miklós az, akit a nemzet bízalma méltán emelt maga fölé. Mélyszéges államférfiúi bölcsesség, a legfinomabb tapintat, higgadt megfontoltság, nemzetközi viszonylatban éles látás, melegen szerető szív, igaz keresztény hittel teli lélek jellemzik őt; talpig férfi, talpig magyar és talpig keresztény ember. Nagy lelkesedéssel kísért szavai nyomán javaslatára a közgyűlés hódolatleltjes üdvözlő táviratot intézett a kormányzóhoz.

Ezután megemlékezett a gondnok az idei jubiláris esztendőről s hangoztatta: István király, mint hittérő, világtörténelmi viszonylatban is a legnagyobbak közé tartozik, aki uralkodásának négy évtizede alatt országát nemcsak a keresztény

A magyarság szellemi fölényével szemben szuronyerdők merednek ránk és ágyuk torka ásit katedránk felé. Ma fegyvert kell a kezünkbe fogni, hogy biztonságban tudjuk álami létünket, hogy fenntartsuk a szellemi fejlődés és a lassu meg erősödés további lehetőségeit. Nekünk ezért kell a fegyver és ezért kell nagygyűlés és erőssé fejlesztienki nemzeti hadseregünket.

Ez azonban semmiféle anyagi előnyt nem jelenthet senki számára. A nagy és erős nemzeti hadseregnek a nemzet önfeláldozásából kell kiépülnie. Itt a nagy vagyonoknak óriási áldozatot kell hoznia. A magyar élet kaleidoszkópjából el kell tűnnie a fényűzés színteljeinek.

Történelmünk legválságosabb idejében élünk. Nagy időkben, amelyeknek problémáihoz minden tekintetben nagy emberek kellene. Mi hiszünk abban, hogy ezekben a történelmet formáló hónapokban és években az ezereves hazáját és keresztény kultúráját védő magyarság méltóan bizonyul a nagy feladatokhoz s minden erejét összevetve, egyetlen nagy egységbe forrva, megtalálja annyi szenvedés után boldogulása útjait. S a sivatagban való két évtizedes vándorlás után végre felsüllognak a magyar horizonton a szentiváni állam ősi, megbont-hatatlan határai.

hitbe tudta bevezetni, hanem azt itt örök időkre meg tudta szilárdítani, ami csak úgy volt lehetséges, hogy lelkét valóban apostoli buzgósággal töltötte be. Majd a nagy király csodálatos államalkotó tehetségéről szólt, mondván:

— István király alkotásai nemzeti és keresztény szempontból egyaránt maradványok és felbecsülhetetlen értékűek, a magyar államiság és a magyar kereszténység megteremtése és léte, annak egész jövőbeni fejlődése az ő egyház- és államalkotó működésének köszönhető. István király nemzetét mentette meg munkásságával és azzal, hogy kijelölte részére a fejlődés irányait. Mert ha a magyarság megmaradt volna ősi pogány hitében, a törzsszervezet széttagoltságában, egységes állami szervezet nélkül nem lehetett volna más a sorsa, mint e földön élt elődeinek, a hunoknak és egyéb rokon népeknek, akik felröplöttek a folytonos harcokban és felolvadtak a nyugati népek nagy tengerében. Ha pedig a keleti kereszténységhez csatlakozott volna István király népével, ugy valószínűleg már nagyon régen beolvadtunk volna a szlávorság tömegei közé; az pedig egészen bizonyos, hogy belesüllyedtünk volna abba a szellemi és lelki mozdulatlanlanságba és elmaradottságba, amelyben a keleti egyház hívei évszázadokon keresztül fejlődésképtelenül szunynyadtak.

Megemlékezett még *Jóky-Ihász* Miklós a „Himnusz” halhatatlan költője, *Kölcsy* Ferenc halálának 100. évfordulójáról. Melegen köszöntötte *Medgyasszay* Vincét, a dunántúli egyházkerület érdemeiben gazdag püspökét 70. életének betöltése alkalmából, *Jakab* Áront, az egyházmegye közserzetben álló esperesét pedig abból az alkalomból, hogy ötven esztendője teljesít palástos lelkesítő szolgálatot. Ezután különféle időszertű kérdéseket tett szóvá.

A nagy tetszéssel fogadott elnöki megnyitó után következett az esperesi jelentés, melyet *Jakab* Áron esperes igen nagy gondnal, alaposossággal és körültekintéssel állított össze. Az esperesi jelentés részletezen számbel be az egyházmegye és a gyülekezetek állapotáról, az egyházi élet különböző eseményeiről, a személyi változásokról, anyagi ügyekről, szólt az új lelkesítő nyugdíjintézet törvény életbeléptetéséről stb.

A közgyűlés letárgyalta a gazdasági tárgysorozatot, amelyet *Vég* János elm. lelkesítő és *Elekes* Gyula világi főjegyzők, valamint *Lampérth* Lajos lelkesítő aljegyző adtak elő. Közgyűlés után delután az egyházmegyei bíróság tartott ülést.

A vármegyei, városi és a községi alkalmazottak öregségi biztosítása.

A kormány január 1.-én megjelent rendelete az öregségi biztosítást kiterjesztette azokra a vármegyei, városi és községi alkalmazottakra — ezeknek tulajdonörzése közüzemi szakmunkás és napszámok! — akik ezeknél a köztisztviselőknek nyugalattásra igényt nem szerezhetnek.

A rendelet kötelezte az OTI-t és a MABI-t, hogy a szobanforgó alkalmazottaknak 1929. január 1.-e óta betöltött vármegyei, városi és községi munkaviszonyát öregségi, stb. biztosítási kötelezettségben töltött munkaviszonyának ismerjék el. Kimondotta a rendelet azt is, hogy az így az OTI és MABI-ra 9 évre visszamenően háruló nagy teher bizottság-matematikai értékét a köztisztviselők fizessék meg, viszont az OTI és MABI a köztisztviselőknek térítsék meg azokat a járadékokat, amelyeket azok időközben a szóbanlévő alkalmazottaknak folyósítottak.

Nehogy a járulékoknak egy összegben megfizetése a köztisztviselők költségvetési egyensúlyát felborítsa, a rendelet felhatalmazta a belügyminisztert, hogy a köztisztviselők 40 félévre terjedő részletfizetési kedvezményt adhasson.

A rendelet értelmében a köztisztviselők az OTI kiküldött közvelelő együttesen készítik el a vonatkozó tesztámolást.

Kisegítő munkaerők a községeknek.

A belügyminiszter a szociálpolitikai igazgatási feladatok eredményesebb elvégzése érdekében tárcája terhére 31 kisegítő munkaerőt fogadott fel és osztott be a veszprémmegyei községekhez. A doktori, illetőleg jegyzői oklevél vagy érettség bizonyítvány alapján felvett kisegítő szolgálati helyének kijelöléséről a vármegye alispánja a járási főszolgabírákkal szerződ megartott értekelten alapján döntött. A felvett kisegítő, akik — mint látható — túlnyomórészt vármegyeinkbeliek, a következők: Apponyi Imre Veszprém, Babos Imre Pápatészer, Birbauer Antal Dudar, Bornemisza Lajos Pápasalamon, Cser Deszö Dabrony, Falvai József Vörösvár, dr. Fülöp József Külsővát, Horváth Ferenc Somlószlós, Kenyeres Béla Balatonalmádi, Kovács Emil Szilásbáhs, Kovács Miklós Gecse, dr. Niczkó László Bakonyzentásló, Németh Sándor Szentkirályszabadja, Odor Pál Mencesly, Parragh Gyula Balatonszabadi, Pintér Gyula Szilásbáhs, dr. Pula József Naggyimót,

Scheibelhofer József Szücs, Somogyi József Veszprémvárosi, Stumphauer József Veszprémfajsz, Szabó Jenő Felsőszék, Szammer János Bakonygyőr, Szabó Károly Veszprémvárosi, Tavasi Lajos Balatonszabadi, Tóth Károly Balatonvilágos, Tóth Géza Pápa, Varga Dániel Nyárad; továbbá Tolnamegyéből Hegyi István Högycs, Kormányos Ferenc Szekszárd, Lehr Mihály Pári és Nagy Lajos Dombóvár.

EGYESÜLETI ÉLET.

Tisztújítás a dunántúli sakkkerületnél. Most tartotta Szeferhárvárt a Magyar Sakkszövetség Dunántúli Kerülete tisztújító közgyűlését. Veszprém vármegyéből a következők választották be a tisztikarba: díszelnök lett Korompay Lajos bányafőtáncos Várpalota, társelnökök Lettker dr. Agyagássy Elek törzs. bíró Veszprém és Zwickl Pál orvos Várpalota, ellenőrök dr. Burián János és Szijjártó S. Benjamin Várpalota.

*** Cipészipari továbbképző tanfolyam.** Kétúton sikerült záróvizsga zárta be hídfőn este a veszprémi cipészipari szakosztály négyhetes továbbképző tanfolyamát. A tanfolyamon, melyet az iparügyi minisztérium megbízásából a segítségével Radovics Antal ikt. jegyző rendezett nagy körültekintéssel és buzgalommal, a veszprémi cipész- és csizmadia-mesterek és segítők közül huszan vettek részt és nagy tudásúval hallgatták esténként a tanfolyamnak a minisztériumból kirendelt nagy tudású szakotatóját, Novák Józsefet. Csak émszerűen lehet nyilatkozni azokról a derék veszprémi iparosokról, akik fáradtságos napi munkájuk után pihenés helyett beültek a rég elfelejtett iskolapadokba, hogy mesterségük minden legmagasabb elméleti és gyakorlati titkát elsajátítsák és tudásukkal fokozottabb megbecsülést szerezzenek a magyar kézműiparos névnek. A záróvizsga, amelyen megjelent Rosos Károly polgármester, dr. Nagy László főjegyző, iparhatósági biztos és Próder Károly ikt. elnök, az iparostanonciskola emeleti nagytermében folyt le és azt Radovics Antal ikt. jegyző nyitotta meg. Üdvözölte a polgármestert, majd lendületes szavakkal méltatta a tanfolyam jelentőségét és az iparügyi miniszter nagy áldozatkészségét, amelyvel lehetővé tette a tanfolyam megrendezését és sikeres befejezését. Majd a vizsgakereskedések következtek, amelyekre a hallgatók meglepő nagy tudással pompásan megfeleltek. A vizsga befejeztével Wágner Károly közönte meg meleg szavakkal a tanfolyam rendezését. Rosos Károly polgármester lendületes szavakkal hangoztatta, hogy az iparhoz először is erkölcsi erő kell. Ennekül nincs gazdasági fellendülés és jólét. Az erkölcsi erőnek pedig egyik főtevényezője a tudás, amit most a tanfolyamon megszerettek. Végül Pálffy Imre cipésmester meghívta a vizsga hallgatóságát a Betekintésbe egy bucsupohárra.

A MANSZ fagylaltestéje. Nagy érdeklődés mellett, pompás hangulatban zajlott le múlt szombaton este a Korona-vendéglő termeiben a veszprémi MANSZ ezidei fagylaltestéje. Sok szép asszony és leány vett részt a kitiűnően sikerült táncmulatságon, amely az említett gyengébb nem ragyogó szempárjainak s a mulatságon megjelent polgári és itt időző katonai fiataliság lelkeségének folytán éppen nem a fagylalt hidegségét visszatükröző, ellenben igenis forró légkörben tartott egész regge-

lig s a fagylalt csupán mint ennek a hévnek jótékony csillapítója jött számításba. De csak a nők körében, mert a férfiak a behűtött, de tüzes italokat sem vetették meg a szép nyári éjszakában. A nagyon kedves estélyen a város polgári és katonai társadalmának számos előkelősége is megjelent.

A Kereskedelmi és Iparkamara vezetősége Veszprémben. Augusztus 5-én, pénteken este 9 óra körül a Veszprém és Vidéke Kereskedőinek Társulata taggyűlést tart, melyen a Veszprémben látogatást tevő győri kerületi Kereskedelmi és Iparkamarai vezetősége — Morvay István felsőházi tag, kamarai elnök, Marschall Béla kamarai alelnök és dr. Ujlaky Géza kamarai titkár — is résztvesznek és az időszéri kérdésekkel, panaszokkal és kívánásokkal is foglalkoznak. A Társulat ezúton is kéri tagjait, hogy a taggyűlésen a Korona-szálló teraszfelől a kishelyiségében (tánc terem) teljes számban megjelenjen szíveskedjenek.

Sakk. A Székesfehérvártól folyó dunántúli egyéni sakkbajnokságban az elődöntő után (Tóth, Szijjártó Szabó, Jeney, Tarler) valamennyi a Várpalotai „Jószerecsét” Sakk Kör tagja a bekerültek. A verseny favoritja Szijjártó-Szabó Benjamin, aki az előző években is megszerezte a bajnoki címet. Riválisa a veszprémi Jeney Ferenc, aki azonban a várpalotai csapat igazolt tagja s egyik legnagyobb erőssége.

Fővárosi, előkelő, kitiűnően bevezetett textil-részletűzet magánfelek látogatására helyben lakó

körzetképviselőt

Keres. Csak szakképzett, korrekt urak nyújtsak be ajánlatukat „Magas jutalék” Jelligere Blocker J. hirdető irodájába Budapest, IV., Városház-u. 10. 213

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában

Hiszek egy isteni örök igazságban,

Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen.

H I R E K.

— **Személyi hírek.** Dr. Rott Nándor megyéspüspök nyári üdüléséből a mult hétvége hazakerült Veszprémbe. — Dr. vitéz Bénérd Ágost ny. miniszter, a veszprémi kerület országgy. képviselője hétfőn átutazott Veszprémbe, ahol rövid ideig időzött. — Dr. vitéz Jékely Ferenc szabolcsi főispán Balatonalmáiban üdülő feleségével kedden Veszprémbe volt s itt látogatást tettek főispánunknál és feleségénél.

— **Tóth Tihámér segédpüspök jövő héten Veszprémbe költözik.** Amint értesülünk, dr. Tóth Tihámér felsz. püspök, veszprémi segédpüspök a jövő héten Veszprémbe költözik. Már megkezdtek butorainak idezárlatát.

— **Kinevezések a vármegyénél.** A vármegye főispánja dr. Fogthízy Dénes és dr. Biczó Károly veszprémi lakosokat díjtalan vármegyei közigazgatási gyakornokokká nevezte ki.

— **Lelkész-meghívás.** Pápról jelentik: A pápai evangélikus gyülekezet Takács Elek kormányfőtáncos, esperes elnöklése alatt mult vasárnap közgyűlést tartott, amelyen egyetlen tárgya az úresedésben levő lelkesi állás betöltése volt. Mivel az először felkért vitéz Balogh Ernő nagyvezetsdi lelkes levélben közölte, hogy nem tud megválni eddigi gyülekezetétől, a közgyűlés a lelkesi állásra egyhangulag Bácsi Sándor celdmőlki lelkesét hívta meg, aki a meghívást el is fogadta. Bekiktatása szeptember elején lesz. — Ezután a gyűlés rendes közgyűléssé alakult át, amelyben kimondták, hogy a lelkesbeiktatás alkalmára a lelkeslakást s általában a gyülekezet épületeit mintegy 4000 P költéssel rendezhetővé tartják.

— **Áthelyezett vármegyei számvetés.** A helyigminiszter Pálta Jenő kaposvári vármegyei számvetéségi főtanácsost hasonló minőségben Veszprémbe helyezte át.

— **Reménytűzök a Balatonon.** Nagy-Magyarország visszaállítása törhetetlen reményének kifejezéséül, mint minden évben, ez idén is Szent István-napjának előestéjén, aug. 19-én reménytűzök gyulladnak ki a Balaton minden pontján.

— **Új vármegyei népművelési titkár.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Rhosóczky Rezső veszprémi várm. népművelési titkár tanítói minőségben Csepelre helyezte s helybeli vármegyénkbe népműv. titkárrá vitéz Fülöp Eleket nevezte ki.

— **„Premier” büntügyi revüfílm.** 400 angol görll táncával, szombaton és vasárnap a moziban. — Szerdán-csütörtökön filléres előadásban *A asszony és az orvos.*

— **A m. kir. Dohányjövődék** megint új meglepetéssel örvendeztetette meg a Nikotex-frontot. A *Nikotex-Levente* és a *Nikotex-Symphonia* tetszős, új csomagolása után korszerű, modern kőntőbe bujhatta a közkedvelt finomabb Nikotex-szivarkákat, így a *Nikotex-Extrát*, *Nikotex-Murjamat*, *Nikotex-Memphis* is. 201

— **Ötezer pengő államsegély a deveszeri Anyák Házára.** A helyigminiszter Deveszer községnek Anyák Háza létesítésére 5000 P államssegélyt engedélyezett.

— **„Muzsika szárnyán”** címmel irt Benedek Rózi új regényt a *Magyar Lányok*, Tutsék Anna népszerű leánylapja számára. Az élvezetes fölaphoz a gazdag tartalom „Othonunk” melléklet csatlakozik. Kiadóhivatal: Bpest, VI., Andrássy-ut 16. Előfizetés negyedévre 4 P.

— **A magyar „Himnusz” ünnepe Veszprémben.** Augusztus 24-én lesz 100 éve, hogy nemzetünk nagy fia, Kölcsey Ferenc, aki a „Himnusz”-al ajándékozott meg bennünket, meghalt. A Magyarok Világkongresszusa — ahogyan már megirtuk — világszerre mozgalmat indított, hogy a magyarok mindenütt a világon megünnepeljék ezt az évfordulót. Az ünneplésre a költő nemcsak lelkehez és hazafias érzéséhez legméltóbb módot választotta, nevezetesen azt, hogy aug. 24-én mindenütt a világon, amikor a déli harangszó elhangzott, a magyarok összegyűljenek és énekelik a „Himnusz”-t. Így, mivel a földön déli 12 óra mindenütt a hely fekvése szerint más időpontban van, aug. 24-én teljes huszonegy órán át fog zengeni a földön a „Himnusz”. A veszprémi dalárdák is készülnek a Himnusz-ünnepre. Augusztus 4-én, csütörtökön tartott megbeszélést a dalárdákkal Rosos Károly polgármester. Az értekezlet úgy tervezi,

A tisztaság övei



E Kettő nélkül, nincs mosás!

Ára együtt csak 80 fill.

hogy augusztus 24-én fél 12-kor gyülekezzen a dalárdák a város ház udvarán, ahonnan a levente-zenekar vezetésével a Rákóczi-térre vonulnak. Ott az ünnep jelentőségét méltató rövid beszéd után, amikor a tüztorony órája elűti a tizenkettőt, a helybeli dalárdák és zenekarok a közönséggel együtt énekelik a „Himnusz” első versét, míg a többi versszakot, egy szaváló fogja előadni. Utána a magyar „Hiszkegy”-gyel fejeződik be az ünnepség. A részletes műsort kellő időben közölni fogják.

— **A Marcal szabályozása.** Megemlékeztünk arról, hogy Reményi-Scheller Lajos pénzügyminiszter és Sztranyavszky Sándor földművelésügyi miniszter a parlamenti szűnet előtti napokban Veszprém-, Vas- és Zalavármegyei főispánjaiból és országgyűlési képviselőiből álló küldöttséget fogadott, mely tolmácsolta a három vármegyébe tartozó marcalvölgyi községek kérelmét: a Marcal árvizeiinek megakadályozásához szükséges szabályozási munkálatoknak jelentékeny államsegéllyel való keresztályvitelét. A küldöttség kérelmét dr. Schandl Károly titkos tanácsos, a deveszeri kerület országgyűlési képviselője adta elő, akit a pénzügyminiszter most értesített, hogy az 1938. XX. t. c. alapján végrehajtandó beruházási program keretében a Marcal szabályozását is tervbe vették s erre a célra megfelelő összeget irányoztak elő. A munkálatok végrehajtása természetesen a földművelésügyi tárca hatáskörébe tartozik.



Miért sikerül minden kalács sütőmeny?

Mert

DR. OETKER
RECEPTEKÖNYVBŐL SÜTÖK EN!

Nándor-telepen 3 szobás lakás

november 1-ére
kiadó. 207

Érdeklődni lehet:
Rezeda-u. II. sz. alatt.

— A somlói sorsjegyek huzása. A Somlón felállított Szent István király-kilátótorony javára rendezett tárgysorsjáték sorsjegyeinek huzása aug. 1-én Deveszerben, a községházán, kir. közjegyző közbejöttével s a hatóság képviselőjének jelenlétében ment végbe. A sors-huzáson a következő sorsjegyzámok huztak ki: 904, 225, 564, 537, 625, 294, 937, 234, 1507, 67, 1290, 1107, 1025, 1887, 806, 1547, 1618, 739, 1060, 1889, 1425, 1754, 912, 1865. A nyereménytárgyak a fenti számú sorsjegyek beszojgatása ellenében november 15-ig vehetők át a deveseri róm. kat. plébániahivatalban. Az el nem adott sorsjegyekre esett nyereménytárgyak sorsa fölött a Somlói Nagybizottság határoz. A Somlói Nagybizottság.

— Vidékről Budapestre feljövő leányok lakást, szeptembertől teljes ellátást is kaphatnak a Budapesti Református Leányintézményekben (IX., Ferenc-körút 12. III. em. és IX., Gönczy Pál-u. 6. III. em.). Ugyanott átutazó hölgyek számára olcsó lakás (ágyneművel 150 P., anélkül 1 P.). Érdeklődni lehet fenti címenek.

— „Az élő halott” címmel érdekes cikk a halottfeltámasztás kísérleteinek kulisszái mögé enged bepillantást s az összes világhírű eseteket részletesen ismerteti *Tolnai Világlapja* új számában. Közel száz pompás képet is talál az olvasó a népszerű képeslapban, amelynek ára 20 fillér.

— A nemzetközi repülőtalálkozó résztvevői Veszprémben. A Magyar Aeró Szövetség Szent István-évi nemzetközi repülőtalálkozó rendez augusztus 7-től 14-ig bezárólag, amelynek keretében a külföldi résztvevők a fővárosban kívüli felkeresni Kalocsát, Debrecent, a Hortobágyot, *Balatonalmádi* és a balatoni kirándulás során *Veszprémet*. A résztvevők saját repülőgépeiken augusztus 12-én, pénteken d. e. 10 órakor érkeznek Bpestre! A veszprémi repülőtér, ahol őket a város vezetőségének élén *Rosos* Károly polgármester fogadja. A külföldiek azonnal tovább mennek autóbuzson *Almádi*-ba, ahonnan ugyanaznap d. e. 4-kor érkeznek vissza Veszprémbe. Itt megtekintik a város nevezetességeit, a Korona-szálloda éttermében oszonnáznak és d. e. 6 órakor repülnek vissza Bpestre. A résztvevők között főként németek,

Országos vásárok a Dunántúlon.

Aug. 8-án Érd (Fehér m.), Kerta (Veszprém m.), Mekenyes (Baranya m.), Nova (Zala m.), Pápóc (Vas m.), Rajka (Moson m.), Sárkeresztúr (Fehér m.), Sárosd (Fehér m.), Somberék (Baranya m.), Veszprém (Veszprém m.); 9-én Hedrehely (Zala m.), Kerkaszentmiklós (Zala m.), Mihályi (Sopron m.), Sellye (Baranya m.), Zalaegerszeg (Zala m.); 10-én Berzence (Somogy m.), Bő (Sopron m.), Nagyberki (Somogy m.), Székesfehérvár (Fehér m.), Szentgyörgyvölgy (Zala m.), Vasvár (Vas m.); 11-én Györszentmárton (Győr m.), Kaposmérő (Somogy m.), Keszthely (Zala m.), Lövő (Sopron m.).

angolok, franciák és belgák lesznek. Létszámukat még nem tudjuk. — Örömmel köszöntjük az ország külföldi vendégeit székvárosunkban különösképpen azért is, mert látogatásuk annak bizonyítja, hogy az idegenforgalmi szervezetek felismerték Veszprém értékét.

— Veszprémi atléta sikere Székesfehérvárott. Serényi István, a MOVE jökepeségű atléta Székesfehérvárott a kerületi szenior bajnok-ságokon az 1500 m-es siktútbán második lett 4.16.7-es kitűnő idővel. Ezzel maga mögött hagyta a többszörös kerületi rekordert. A versenyeiken a MOVE egyébként 6 pontot szerzett.

— Felvétel a Diákok Házába. A Diákok Háza Egyetemi és Főiskolai Diákotthon barátságos otthont nyújt a fővárosban tanuló diákságnak. Felvételi kérvényeket az igazgatóságokhoz kell beadni. Tájékoztatót küld az intézet vezetősége: Bpest, VII., Hársfa-u. 59 b.

— Két kedves ifjúsági regény folytatásait közli hétről-hétre *Az Én Újságom-Tündérvásár*, a népszerű gyermeklap. Kiadóhivatal: Bpest, VI., Andrássy-ut 16. Előfizetést leggyedre ajándékkönyvvel 2 P.

— Veszprém városa idegenforgalma. Julius 28.-tól augusztus 2-ig a következő helyekről jöttek csoportos kirándulók székvárosunk megtekintésére: *Balatonalmádi* 163-an, *Balatonfüred* 25-en és *Koppenhágából* 48-an kirándulók.

— Felvétel a Márta Diákotthonba. A bpesti IX., Liliom-utca 13. sz. alatti Márta Mater Diákotthonban megüresedett helyekre az 1938-39. tanévre szóló felvételi kérvények augusztus 25-ig beadhatók. Pályázhatnak oly szegénysorsú, példás viselű és jó előmenetelű egyetemi és főiskolai hallgatók, akik tanulmányaikat Bpestben végzik. Bővebb felvilágosítást az otthon igazgatója ad, személyesen reggel 8-9 óra között.

— Luglkoldatott ivott. *Gedra* Jánosné Hajos Vilmos pétfürdői vendéglőjében takarítás közben tévedésből luglkoldatott ivott. A veszprémi mentők az itteni kórházba szállították.

— Bicskázás. *Oláh* Lajos veszprémi lakost iteni állapotban egy, állítólag általa ismeretlen egyén kísérel megmérküzte. Mentőkön a városi kórházba szállították.

— Szerencsétlenül jártak a cséplésnél. *Gelencsér* László nap-szamos Szentgálon cséplőgépnél dolgozott. Megcsúszott s a gép dobja bal alsókarját elkapta s könyékig összeroncolta. Orvosi segítségben részesítés után a veszprémi mentők az itteni kórházba szállították.

Páparól jelentik: Lovászpatonán *Biró* Ilona jobb lába megcsúszás

folytán a cséplőgép-dobba került, ami őt ujjáról a körmöt levágta. Szerencse, hogy a gépet idejében le tudták állítani.

Deveszerből jelentik: *Kiss* Károly 31 éves dobai részes munkás a cséplőgéptől a kazalra szalmát hordott, majd a létra alsó fokában jobb lába hüvelykujja megakadt és megcsavarodott. Sérülése hosszabb időre munkakezelenél tette. — *Vági* László 17 éves somlószőlősi cséplőgépmunkásnak a cséplőgép egyik kereke, saját gondatlansága következtében, jobb lábfején átmézt és azt súlyosan megzúzta. — *Nagy* Sándor 37 éves egerfalji cséplőgépmunkás gabonát adogatott a cséplőgép-re, de a kéve, amelyen állott megcsúszott, egyensúlyát veszítette s a vasvillát a lábába szúrta. — *Horváth* János csöglei cséplőgépmunkás szalmahordás közben a létráról lecsúszott és bal lábörést szenvedett.

— Nagy tüzvész Halimbán. Halimbán este felé kigyulladt *Stumpf* Lajos földműves háza. A nagy szélben a tűz a szomszéd házakra is átterjedt és fél óra múlva már lángokban állott *Biczén* Kálmán, *Mohos* György, *Szabó* Vendel, *Nyárs* Károly, özv. *Kovács* Gyuláné, *Kovács* István és *Bárány* Gyula háza. A tüzet a padragi tűzoltók is segítettek oltani, de vízhiány miatt nem sok sikerrel. Leégett összesen nyolc ház, gazdasági épületek, takarmány, gépek stb., mintegy 20.000 P értékben. A tüzet gondatlanság okozta.

— Háziasszonyok! Nem kerül pénzbe, mégis a legjobb tészta-recepteket megkapja, ha még ma kéri a *Dr. Oetker*-féle világhírű *Fényképes Receptkönyvet*, melyet bárkinék ingyen megküd a gyár: *Dr. Oetker* A. Bpest, VIII., Conti-u. 25.

— Tanulójfuság figyelmébe! Iskolai felszereléseket, füzeteket, rajzszereket **FODOR FERENC** könyv-, papir-, író- és rajzszerekeskedésében szeressük be!

— Agyonlőtte magát. *Holot* György bpesti lakos vasárnap délután *Balatonkenesén* főbelötte magát és meghalt. Tettének oka ismeretlen.

— Autó és kérékpár. *Várpalotáról* jelentik: *Soós* János bányamunkás kerékpárjának elejét a műút keresztelődésénél egy *Bpest*-ről Veszprém felé robogó autó elkapta és *Sóos* hatalmas ivben az uttestre zuhant. Az autó azonnal megállt és orvost ér sietett. *Sóost*, aki fején súlyos sérüléseket szenvedett, beszállították a székelyvári kórházba, de életben maradásához nincsen remény. A csendőrség szemléje szerint az autó vezetőjét nem terheli felelősség.

— A mozi műsora. Ma szombaton és vasárnap (6. és 7.) *Bolváry* Géza mesterien megrendezett bűnügyi revüfilmje: *Premier*. Főszereplői *Zarah* Leander, *Attila* Hörbiger, *Theo* Lingel, *Maria* Bárd. Külön érdekessége, hogy *Budai* Dénes és *Fényes* Szabolcs zenéjével készült táncokat 400 angol görli táncolja. Ezt megelőzően *A két párbajhős*, *Hacsek* és *Sajó* magyar burleszkvizitétka, az *Attakert-Álmokert* c. ismeretterjesztő film és a *Magyar Híradó*. Az utóbbi a honvédség gyakorlatáról, a magyar-német üzömérközésről, a világhírű repülőkről, vitéz *Imrédy* miniszterelnök római látogatásáról és az angol királyi pár párizsi fogadtatásáról hoz képeket. — Szerdán és csütörtökön (10-11.) a filléres előadások műsora ismét tartalmas, míg sportfilmje egyedülálló. A főfilm *Az asszony és az orvos* c. A főszerepekben *Loretta* Young,

Warner *Baxter* és *Virginia* *Bruce*. Kisérő film *Buster* a minta tenisz és a *Gyorsaság örüljei* c. sportfilm, mely a világ legizgalmasabb, emberáldozatokat követelő versenyéről készült felvételek összesítése. Bevezetésül *Fox* Világhíradó. — Az előadások kezdete szerdán és vasárnap 4, fél 7 és 9 órakor csütörtökön és szombaton fél 7 és 9 órakor. Pénztárnyitás két órával az első előadások előtt. Telefon: 363.

— Önmagán hajtott végre tiltott műtétet. *Veich* Józsefné 40 éves városi előtű asszony szerdán hajnalban meghalt. Halála előtt férjének bevallotta, hogy egy kihagyott fadarabban tiltott műtétet hajtott végre önmagán, hogy terhességétől megszabaduljon. Vérmérgezést kapott, amely azután most végzett vele.

— Elütötte a ténakr lábát a leguruló szikla. *Páparól* jelentik: *Szürbeck* Teréz 12 éves, *Stenger* *József* 9 éves és *Piller* *Gergely* 10 éves gyermekek marhákat legeltettek, miközben a két fiu az u. n. Malomhegyen játékból egy mászás természetközvet karóval megmozgattak. A kö legurult és a hegy tövében letelezőz tehének közül kettőnek a lábát el-törtte. A sérült állatokot levágták.

— Drága lett a vikend. *Grosz* *Henrik* bpesti nagykereskedő hétvégi pihenőre *Büföredre* utazott, ahol megismerkedett *Zóka* *Erzsebet*tal, aki-vel egy kellemes napot töltött. El-válás után vette észre, hogy pénz-tárcájából 1100 P-t a hölgye el-emelt. *Zóka* *Erzsebet* a pénz lakás-társnőjével, *Fodor* *Jakab*néval meg-osztotta, majd autón *Győrbe*, *Bpestre* és vissza *Büföredre* autóztak, közben azonban a pénz eltűnt. A si-keres autótúra után a csendőrség mindkettőt letartóztatta és a vesz-prémi törvényszék *Zókanak* 2 havi, *Fodornának* 2 és fél havi fogházat osztott ki jogerősen.

— A „Párisi Divat” augusztusi száma ismét gazdag tartalommal jelent meg. Szébbnél-szebb ruhákon kívül már egész sereg ószi kosztüm és celszerű ruha található benne, s a szép gyermekruhák között előírásos iskolaruhák is. Ezenkívül novellák, versek, cikkek váltakoznak. Különös érdeklődésre tarthatnak számtal a kitűnő írónő: *Bozzay* *Margit* képekkel illusztrált „*Királynők divat-ruvija*” c. cikke s a gyönyörű, változatos kézimunkák. A *Párisi Divat* egyes száma ingyen kézimunkaiv melléklettel együtt 60 fillér.

— Tüzek a vidéken. Lázi köz-ségben egy sertesől égett le, a tüzet szerencsére hamar eloltották. A tüzet károsult *Samu* *Ignác* egyik hara-gosa gyújtotta meg. — *Gic*-*Hathalo* musztán dr. *Jóky*-*Ihász* *Miklós* *Miklós* gazd. főtanácsos birtokon a villámcsapás gyújtotta fel a gabona-keresztet, 15 kereszt égett el. — *Aka* községben éjjel kigyulladt vitéz *Albert* *Imre* lakóháza és a tetőzet teljesen leégett, azonkívül a padlá-szon sok termény, liszt, kisebb ingó-ságok. A kár meghaladja a 2000 pengőt. A csendőrség a tüzeset okát még nyomozza. — *Román* köz-ségben a szőlőhegyen lángolt fel a tűz-kakas. Itt *Szimmer* *Lőrinc* régi háza gyulladt ki és égett le, azonkívül sok apróbb ingóság, takarmány, gabonanemű. A kár 1000 P. A csendőrség megállapítása szerint a tüzet keménytéges okozta. — *Vil-lámcsapás* gyújtotta fel a *Jász* köz-séghez tartozó csöszü vadászok is-tállójának padlását, amely a honvé-dkincstár tulajdona. A tetőzet meg-simmisült. A kár 250 P. — *Pápan* a traktor felgyújtotta a *Földbér*lő *Rt*, negy buzakeresztfét, amelyek 85 P értékben elégették.

BERHIDA

község főtáncájában, a legforgal-masabb helyen egy jókarban levő

LAKÓHÁZ

— benne két lakás —
3000 n-öl belsősséggel

ELADÓ!

Érdeklődők forduljanak a
községi főjegyzőhöz. 203

— **Hasbaszurta aratótársát.** Ugod mellett az egyik tanyán Szabó János és Sági Géza aratómunkások behorozott állapotban összevezettek, aminek hevében Sági szabkésével hasbaszurta társát. Szabót a pápai kórházba szállították, ahol a halálal vivődik. A vizsgálat megindult.

IRODALOM.

(„A talányos magyar király és atyafisága.”) Gulácsy Irén, a történelmi regényírás nagymestere, az *Új Idők*-ben művészi portréban vetíti elének a magyar történelem egyik legerdekesebb figuráját, Zsigmond királyt. *Herceg Ferenc* szepioradalmi hetilapjának új regényei: Harsányi Zoltó és Somogyváry Gyuláé rendkívüli sikert aratnak. A lap gazdag tartalmából kiemeljük még Lyka Károly képzőművészeti cikkét, vitéz Szinay Béla altábornagy érdekes írását a magyar munkatáborok célkitűzéseiről. Falu Tamás finom utijegyzeti, Boross Elemér mulatságos novellája, időszéri képek, elbeszélések, „Ceruzajegyzetek” s a népszerű rovatok teszik változatosabbá a művelt középosztály kedvelt hetilapját. Mutatványszámot küld a kiadóhivatal: Bpest, VI., Andrássy-út 16. Előfizetés negyedévre 6:40 P, éves szám 50 fillér.

(Frederick Frost: „Képek, ha találkoznak.”) Az amerikai és japán kémszervezetek ádáz közelharcaiba nyerünk bepillantást. A napfényes Riviera világa, majd a téli Párizs éjszakai életének utvesztője a millió, Hamilton, a hősiességen leghözvetlenebb amerikai „főnök”, miközben szakadatlanul aknák fölött jár, ahhoz is van ideje és idege, hogy megvívja a maga külön, nagy harcát a világ legszebb kálmányjával, Mary Michelsonnal. A *Palladis* 1 P-ös kiadása, kapható mindenütt.

KÖZGAZDASÁG

* **Állami kezelésbe vett törvényhatósági közutak.** A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter 1939. január 1-től kezdődő hatállyal a győr-veszprémi és győr-székfővári, valamint a veszprém-balatonkövesdi és balatonkarattyai —enyingsi törvényhatósági utakat felvette az állami közutak hálozatába. Ugyanettől az időponttól kezdve a veszprém—tapolcai állami utat és a csorna—városiúti főútlekendezési utakat Pápa és Városlőd közre eső, állami út jellegével bíró szakaszát az állami közutak hálozatából kihagyta és Veszprém megye törvényhatóságának kezelésébe adta át.

* **Jú a meleg a szőlőre.** *Gatamb* István szőlészeti főfelügyelő legutóbbi termésméltósága szerint a július végi meleg időjárás azáltal, hogy közbe-közbe kiadósabb esők is voltak, a szőlő fejlődését, különösen a fürtökét kedvezően befolyásolta. A gombabetegségek közül szórványosan a peronoszpóra és a lisztharman mérsékelten terjedt különösen a páraságban, mélyebb fekvésű szőlőkben s elvétve a fürtöket támadták meg. Az esők a száraz, meszes, köves, égvényes talajú szőlők gyakorlatilag különösen nagyon jótékony hatást. Badacsonyan és Szentgyörgyhegyen, általában főleg Tapolca környékén, de a badacsonyi —balatonfüred—csopaki borvidék most helyein is a 4—6 éves oltványos szőlő ültetvények közül sok visszaesésben van az u. n. „bélbetegség” miatt. A munkálatok közül a negyedik kapálás, néhol még permetezés

és kénporozás folyik. A korai érésű csemegezőlők ára kg-kint 60—80 fillér. Borárok minőség szerint, újbórl 30—60 fillér, borok 40—100 fillér között ingadoznak literenkint. A terméskilátás általában mindentűtt jó közepesnek mondható.

* **A GyOE Veszprémvármegyei Taggyesülete** aug. 11.-én, csütörtökön d. e. fél 11 órakor a Gazd. Egyesület helyiségében igazgatóválasztmányi ülést tart. Főtárgy: kamari elektorok kijelölése.

* **Kert-munkásképző iskola Szombathelyen.** A földművelésügyi miniszter Szombathelyen korti munkásképző iskolát állított fel, amelynek egy-egy tanfolyama két esztendőig tart. A tanfolyamra Veszprém megye törvényhatósága *Cziráki Kálmán*, a veszprémi püspökkert tízeve érdemes munkását küldötte ki, akinek tanulmányi költségeit fedezi.

* **Szabad bormérésben sajáttermésű szőlőt is árusítani.** A balatonarácsi m. kir. szőlészeti és borászati ker. felügyelőség ezuton hozza figyelmébe a szőlősgazdáknak, hogy a pénzügyminiszter most kiadott rendeletével hozzájárult ahhoz, hogy mindazok a szőlőbirtokosok, akik saját termelésű borak körlátolt kimerésével foglalkoznak vagy kis mértékben árusításra jogosultak, bortermelői kimerésükben sajáttermésű szőlőt is árusíthatnak.

Vízioék.

Irta Szokolszky Jenő. 7.

Napokig ki sem mozdult az utcára. Nem akart látni, hallani senkit sem maga körül. Mint valami álomkóros, révedező, tágult tekintettel, tanácstalan telenségben ténfergett a szobájában. — A szörnyű tudat, hogy most már senkije sincs a nagyvilágban, ahíhez csupán egy megértő szőrt, egyetlen szerető simogatóért menekülhetne, — a mult izzó szikráit pattantotta ki agyonszegett szívének mélyeségéből. Felgondult előtte a szülői otthon, s küzdelmes ifjúságának könnybe, mosolyba, fájdalomba vegyülő töredékei. Ilyenkor lehunyta a szemét, sorjában előszedgetve, egygyőformálgtatva őket a homályba borult szoba csendjében.

És a szabadjára eresztett képletet a mai estén mérőfódes léptekkel ugorva át órákat, napokat, esztendőket, tisztán, élesen kezdte előtte kirajzolni a feleségével történt megismerkedés apró mozzanatait, illuzióit. — Már is ott találta magát az Operaház nézőterének sorában. Újból arcan érezte a sötét szempillájú fátályos szemeket, amelyek a fiatalág mámorától tüzele csillogtak felé a páholy sarkából. — Később egy név éledt fel előtte: báró Inke... Láttá, mint őrizt féltő, gyanakvó pillantásaival a léánykán minden modulatát. — Majd újabb képfoszlanok villantak fel száglódu egymásutánban: a páholyból eléje hulló piros rózsaszál, ...a báróval történt éles szóváltása, ...fenyegetései, ...a párba... — Ennél a képnél hosszasan eltűnődött... Hirtelen élesen, bántó csengéssel felmerültek emlékezetében a báró fenyegető szavai: „...ezt még egyszer lesz alkalmam számon kérni öntől!... Nem válogatok majd az eszközközbén!... Nagy ára lesz ennek!... Emlékezzék!... — A felidézett szavak újbóli hallatára egyszerre a balsejtem szikrája pattant fel mind égetőbb nyugtalansággal Vértessy lelkében. Szinte pillanatok alatt biztos tudatunk viharzott fel benne az elképzelés szörnyű gyanuja, mely a vélt bosszúállásnak egyre tisztább bontakozó körvonalaiba csakhamar a feleségét raj-



Új szállóige

A szállóige rendszerint a nép köréből indulnak el és hódítják meg a közudarat. Mostanában megint született egy szállóige, amely gyors népszerűsége ielt szert:

»Legfehébb fehér a RADION-fehér.«

Minden háziasszony megerősítheti, hogy az új szállómód megfelel az igazságnak, mert a RADION beható a szövédék leghozzáférhetlenebbrostjaiba és ugyanolyan hatásosan, mint kíméletesen eltávolít minden piszokot. Egyben megadja a fehérnemőnek azt az egyedülálló fehérséget, amelyet RADION-fehérnek nevezünk. A RADION most

új óriásdobozban kerül forgalomba
96 filléres árban.

Nagymosás céljaira egyenesen nélkülözhetetlen a RADION ÓRIÁSDOBOZ, mert nagy megtakarítást jelent a háziasszonyoknak.

zolta bele a lázas féltés vergődő aggodalmával.

Megborzongva ugrott fel erre a gondolatra, göresösen szántva végig forrón lüktető halántékát.

— A... feleségem... a... báróval...? — Nem... ez... lehetetlen — ismételte. — Ez... képtelenség...!... hitvány képzelődés... Rémlátás! — Az... én... feleségem...??

Az elentetés érzések váltakozó csatája dult percekig a lelkében. — Aztán, mintha valami nagyszerű mentőötlete támadt volna, hirtelen elhatározással a szekrényhez rohant. Lázás izgalommal tárva fel az ajtáját, egy apró fényes tárgyat kutatót elő kabátjának belső rejtékéből. A feleségének kis arany kettéjáját, amit még a szőlőes alkalmmal gyűrt zsebre a többi ékszerrel. — Forgatni, nézegetni kezdte. Különös, — gondolta — mily régen volt, amikor még a zálogházban tartotta kezében utóljára. Most újból életre keltette emlékezte az ékszerész szavait:

— „...Ne tegye ezt, ...uram, ...gondolja meg... Kár volna... Vége vissza, kérem, ...tudom... becses emlék... Ilyen fiatal... házások... Örize meg, kérem... nagyon értékes, ...szép kis családi... ereklye... Valamikor még...“

Könnyeik öntötték el Vértessy szemét a multból visszacsendülő szavak hallatára. Hosszasan, mozdulatlan megfődással, becézve simogatta ujjai között a beszédes kis emléket. Mintha most is rajta érezt volna a felesége kézfozogatásának átható melegét. — Aztán lassan, óvatosan, visszafőjtott lélekzettel kiemelte a benne levő lapos kis kerek medalliont, amelynek felpattanó fedele alól csakhamar a felesége léánykori arcképe tűnt elő. Percekig az elérékenyülés néma áhítatával meredt a tisztá, nyílt, becsületlen fiatal arcra. Mintha csak a megszólalást várta volna. S mint egy gyermek, aki testben-lélekben összetörve, lesi az előtte állónak vigasztaló, megnyugtató simogatását, hogy ezáltal csilapithassa a benne tomboló érzések égető fájdalomát, — elfojtott sóhajjal, könnyezve ismételtette:

— Ugye... nem lehet... igaz, ... hogy a te húszéged, ...angyali jószágod, ...az esküdt... Ugye... lehetetlen...?!

Az esküvői oltár képe nyílt most ki lelki szemét előtt. Aztán gyermekének édes, mosolygó arca tűnt fel előtte. — Ez a kép, mintha

az önfőleedség revüvételét terült volna rá, sokáig csillapítólag hatott a lelkére. Később a hosszas merengés jótékony perceiből valami tompa kattanás rezzentette fel. A kezéből kihullott medallionnak halkán koppanó nesze. Felgylélt s ösztönserű, ideges mozdulattal nyulva a földön heverő kis tárgy után, remegő kézzel felemelte. Egyszerre a megdöbbenés, rémület árama csapott ereibe, amely szinte megdermesztette halál-sápadtá válto arcát. A felesége kihullott képeknek helyén Kalocsay arca tárult hirtelen a szemé elő. — Felpattant. Ugy érezte e pillanatban, mintha valaki váratlanul retentő ütést mért volna rá, amelytől minden gondolat, minden érzés kezd egyszerre merevű válni benne.

— P a l i i ! ! ... hát... ez... ez... retentetes, ...örjítő!... — törtek fel torkán a megdöbbenés hörgőszerrű szavai.

Aztán, mint valami eszelős, öszszefüggéstelen, zagyva szavakat hadarva maga elé, támgolyó léptekkel fel s alá kezdett futkosni a szobában. (Folyt. köv.)

Angyalkönyv.

Születés: Lányi Gyula m. kir. áll. 16-porgyári főfelügyelő és Maróthy Róza leánya Mária, Magdolna, ref. — Ferhéz József cementmunkás és Tóth Julianna fia Sándor, rk. — Horváth Teréz házt. alkalmazott fia István, rk. — Matrkó Pál házmeister és Barnóczki Erzsébet leánya Katalin, Erzsébet, ref. — Tromler Vilbald pincér és Ihsáz Erzsébet fia Vilmos, rk.

Házilázás: Répási József m. 64. é. rk. — Ruzsa János 13. h. rk. — Takács József npsz., 44. é. rk. — Jónás János 76. é. ref. — Ferhéz Sándor 3 n. rk. — Özv. Tisztartó Sándorné szül. Szédák Terézia 78. é. rk.

Házasság: Takács Lajos kereskedő-s.ref. és Szalai Terézia bejárónó, rk.

Amerikai

Heating kályha, alig használt, teljesen jó karban, három szoba fűtésére alkalmas, igen jutányos áron **eladó.**

Megtekinthető Horgos-utca 1. sz alatt, a ház mesternél.

Tankönyvek

szepemberre
már most

előjegyezhető

Ódon tankönyvek féltáron kaphatók

FODOR FERENC könyvkereskedésében.

Budai kesergő.

Irta Radványiné Ruttkay Emma.

VI.

Bizony vétek volt ezt a szép juniust ilyen szenvedve elpazarolni.

Most aztán igazán nem tudtam élvezni egyszer sem a napfelkeltét. Elmaradt tőlem ez a gyönyörűség. Sok minden elmúlt, ami volt.

Zsuzsa is azon panaszodik, hogy mikor a Bácskában laktunk, a hat szobában végig, mindennek meglette a helyét, itt meg örökké keresgél, mert hatfélélt kell egymásra borogtatni, hogy kishelyen elférjen. Be keservesen más lett a régi világból! És hova lett ez, és hova lett az? Tele van kérdéssel, alig győzöm a feleletet. Hirtelen magam sem tudom, melyik butoradarab, emlék, érték hová lett? Elajándékoztam, vagy ellopták erre-arra, menekülések zivatarában.

Keveredik a mult a jelennek, összehasonlítunk, megkülönböztetünk, de a vége csak egy: — soha nem jön vissza, ami elmúlt.

Csak a részoló csikorgása tér vissza. Néha megáll s már örülnék a csendnek, de nekiered újra, még vadabban s egy másik zajjal párosulva. Megírhattam volna már legutóbbi levelemben, — vagy talán meg is irtam, hogy gerendákat ütnek napok óta a fűrdőszobám felett. Reggel kezdik, este végzik. Másnap, ébredéskor reménykedel, hogy legálább ez, ez az egy puffogás megszűnik már, de hiába minden remény! És ha szeparálni lehetne ezt a szünetnélküli döngést, bezárná 1—2 ajtót s azzal kész, de nem! Úgy hallatszik, mintha egy fából tákolat kalapot ütnek a fejedre, vagy mintha óriás borulna az egész lakásra s annak dongáit verné óriás kalapáccsal egy óriás bogár.

Nem kérdezem, hogy mi ez? Kitalálom? Tisztességes feleletet itt senki sem ad. Pokolbeli ördög lett az emberből, akit ez a kavargós elkapott.

Agnes, Zsuzsa szorgalmasan megérkeznek minden reggel. Agnes megszaporodott. Az ura bevonult, most hát magával hozza Gyurkát is, a gyereket, mert nincs kire hagyni. Ennek ellenében este nem kell hazasietnie, maradhat, ameddig akarom.

Nem szólok semmit, csak leemelek még egy csészt s azt is megtöltöm kávéval s leszelek még egy darab kalácsot.

Mire az én segítőttem megérkeztek, az előszoba és konyha ajtaja vastagon be volt fröcsköelve. Az este arról beszélünk, hogy kivülről majd letáratkajuk az ajtókat, mire ideérnek a munkások. De hát — ember tervez. Miért, miért nem, nálam kezdődött a veszedelem, vagy két helyen kezdtek, hogy gyorsabban végezzenek egy-egy emelettel, elég

az hozzá, mire kimentem az előszobába, meszes-ragyás volt minden ablakszem.

A Zsuzsa jajaítására köhögéssel felelek.

— Mit akar, ez könnyen lemeleg, ez még csak az első falmasos.

No, hála Istennek! A falat tegnap lekaparták, a kőműves kétszer járta végig malterrel a hibákat. Nem is vettük észre. Odabenn dolgoztunk a háztétlen működő láthatatlan „bognár“ döngéste mellett s meddő tanakodással azt hajtogattuk, jó volna végigaludni a nyarat, jó volna, ha Isten angyaliká, miattal alszom, a belső falakat is kifestének.

Ebből azonban semmi sem lesz. A minden durva lármák iránti undor már akkorára nőtt bennem, hogy nem egyhamar fogok munkázt invitálni. Ezt, ami van, el kell tűrni. Ez kikerülhetetlen, mint az elemi csapás, de még többet? Nem, — azt már nem.

A fűrdőszoba felett a döngetés fokozódik. Uramisten, kinek jajaissam el a rémülettel, amellyel a falak repedéseit szemmel kísérem. Mert repednek a falak és szomorúan hullajtják a vakolatot itt is, ott is, mint ahogy őszel a fák hullajtják leveleiket.

Ha nem a háborus menekülés szörnyűségében szorultam volna nagy lakásból ide a kicsibe, ha minden szépen a helyén lehetne, oda se neki, — jöjjön a piktor, javítsa meg a kőművesek munkáját, de így? — Neked nem magyarázom drága fiam, te ugysz tudod, hogy itt nem lehet csodát produkálni.

Ki kellene dobnom a holmim felét, ha nem kötne minden darabhoz fájdalmas emlékezés. Ki kellene dobnom könyvszerényeket, zongorát, cimbalnot, íróasztalt s csak a normális embernek való legszükségesebb butoradarabokat kellene bent-hagynom. Meg is verte az Isten, aki ma meg akarja tartani a régi otthon maradvékát, illuzióját! Bolond ember az, akinek életszükséglet a könyv, az íróasztal, a zene!

Vagy pedig: — emlék, illuzió, tradíció!... Ki az ördög látott ilyen felesleges limlomot?

Hogy jó elmenekülni a multba? s ha ránevezek íróaskok, újságokkal és könyvekkel feltornyozt íróasztalomra, jó arra gondolni, hogy volt ez másképpen is? — Jó lezárni a szememet az ágaskodó szörnyűségek elől s feltárni a régi emlékbéli, fehér, szárnyas ajtókat, bezsivni a nyitott ablakoknál beözönlő fenyőillatot, rácsodálkozni a Tátra hegyláncára, megfürödni az alkonyat fényében, a hegyeket gloriózus bíborban, meg abban a felette lebegő lenge, késszerű csudában, ami azóta csak álmaimban jár vissza hozzám. Álmaimban, melyekből könnyes szemekkel ébredek, s még érzem a Párom kezének melegét... Hol van ez a kéz már? és hova szállt a kéz melege?

Ugyan minek idézni elmúlt kincsceket és jószágokat, amikor itt ebben a fertelmes pokolkoncertben kell szenvednem?

Néha megállok és gípiesen simogatom a homlokomat, vagy a hajamat, szegény régi aranyhajamat, melyet hirtelen ezüstbe fűrdetett a sors, mikor a halál váratlanul benyitott. Azóta mindig megmondolkozok az arany és az ezüst... Ez itt az élet, — a másik a halál.

Mennyi feketeség vett azóta körül! — Ravatal, temetés, gyász. Örök alatt sötétült el a világ s azóta is, szüntelenül gyászfátyol lebeg a szemem előtt, abba temetődtől öröm, vágy, reményiség.

Egyetlen jótévőm a csend, amit mindig hajszólok, csak percekre, ha

társamul szegődik s ezeket a perceket is szinte ki kell verednem az élettől...

És most itt zuhog minden fel-fokozott ellenkezője annak, ami irgalmas békeség, imádságos csend. (Folyt. köv.)

103.975 1938. szám.

VIII. 2. ügyosztály.

Haszonbérleti hirdetés.

A magyar katolikus tanulmányi alap tulajdonát képező és a veszprémvármegyéi Balatonkenese és Vöröskereszt községek határában fekvő, 397 kat. hold 972 n-öl kiterjedésű, u. n.

Máma-pusztai mezőgazdasági birtoknak

1938. évi október hó 1.-től 12 évre leendő újbóli haszonbérbeadása iránt a magyar kir. vallás- és közoktatásügyi minisztérium közalapítványi (VIII. 2.) ügyosztályában (Budapest, V., Bátorhy-utca 12. sz. III. em. 20.)

1938. évi augusztus hó 11.-én déli 12 órakor

zártajánlatu nyilvános versenytárgyalás fog tartatni. Bánatpénzül kat. holdanként 2 (kettő) pengő, — az általános feltételek mellé csatolt (10.827. számú Nemzeti Hitelintézet r. t. uradalmi letétszámlája, Budapest) csekklapon, — lefizetőds és a feladóvevény az ajánlatvevény anyagi állapotát, gazdasági szakképzettségét és erkölcsi fedhetettségét igazoló okmányokkal együtt az ajánlat fog csatolandó. Részletes versenytárgyalási és haszonbérleti feltételek 5 pengő lefizetés ellenében a minisztérium VIII. 2. ügyosztályában kaphatók, ahol a szükséges bővebb felvilágosítások is megadtnak.

Budapest, 1938. évi július hó.

187 M. Kir. Vallás- és Közoktatásügyi Minisztérium.

Veszprém vármegyé közigazgatási bizottságának kisajátítási albizottságától. 4627 1938. kb. szám.

Hirdetmény.

A m. kir. Kereskedelem- és Közlekedésügyi Miniszter utv. 27.239 XI/1938. sz. elhatározásával Veszprémvármegyé községe részére, a *Szentgál határában vezető márkó-hárságyai út 5-6-9 km. szakaszának kiépítéséhez szükséges és a vonatkozó kisajátítási összeírásban és tervezetben feltüntetett ingatlan terület-részek megszerzésére az 1881. évi XXI. tc. 1. §-ának 1. pontja és az 5. §-a alapján kisajátítási jogot engedélyezett s a kisajátítás alá vont ingatlanokra a kisajátítási eljárásnak a hiv. tc. 32. és következő §§-ai értelmében történő lefolytatását elrendelte.*

Az ismertetett miniszteri elhatározásban foglalt rendelkezésekhez a 7890/1930. M. E. sz. r. 5. §-ának 3. bek. értelmében alakult bizottság a kisajátítási tervrajz és összeírás megállapítására, az érdekeltelek között esetleg létrehozható békes egyezség előzetes megkísérlésére és az érdekeltelek részéről az 1881. XXI. tc. 1. fejezete alapján esetleg emelt igények és észrevételek lejegyzésére céljából a tárgyalást **Szentgál községében 1938. évi szeptember hó 5.-én déli 9 órakor** kezdi meg.

Szentgál község kisajátítási tervrajza és összeírása, ugyancsak a hirdetmény egy-egy példány a szo-

kásos hirdető helyeken *folyó évi augusztus hó 2.-től folyó évi augusztus hó 17.-ig* bezárólag terjedő 15 nap alatt készzemlenni lesz, ahol azokat a hivatalos órák ideje alatt bármely érdekeltnak jogában áll megtekinteni.

Felhívom ezért a kisajátítási összeírásban felsorolt ingatlanok tulajdonosait, a telekkönyvi érdekelteket és mindazokat, akik ezen eljárásnál magukat bármily ok miatt érdekelteknak tekintik, hogy a kitűzött tárgyalási napon és helyen a bizottság előtt jelenjenek meg. Észrevetelüket akár szóban, akár írásban okvetlenül adják elő, mert a bizottság az 1881. évi XXI. tc. 34. §-a értelmében a kisajátítási terv felett akkor is határozni fog, ha az érdekeltek közül senki sem jelenik meg.

Veszprém, 1938. július 29.

Dr. Mesterházy Ferenc s.k. főispán, a kisajátítási albizottság elnöke.

A kiadmány hitelűl:

Dr. vitéz Palotay József várm. irodalmszt. 204

5—1938. bir. sz.

Hirdetmény.

Dég község telekkönyvi betéteinek szerkesztésére kirendelt bizottság közhírré teszi, hogy az 1886: XXIX., 1889: XXXVIII. és az 1891: XVI. és 1912: VII. törvényekben előírt helyszíni eljárás végett és pedig egyelőre csupán az azonosított 1938. szeptember 15. napján, az azonosított befejezte után pedig a bizottság a községben megjelenik.

Ennélfogva felszólítottunk 1. mindazok akik a tjkönyvben előforduló bejegyzésre nézve indokolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt, a kitűzött határron megkezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog tkvi bekebelezését a kitűzött határidőig a telekkönyvi hatósághoz intézendő szabályszerű beadvány útján kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérelmek előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, az átírásra az 1886: XXIX. tc. 15—18. és az 1889: XXXVIII. tc. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerzési iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, vagy oda hassanak, hogy az átíráshoz telekkönyvi tulajdonos, az átíráshoz létrejött a bizottság előtt szíval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogait ez uton nem érvényesíthetik és a bélyeg-és illetékeltelenedés kedvezményétől is esznek;

3. azok, akiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve, ugyancsak az ilyen bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött bizottság előtt megjelenjenek, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől esznek.

Enyng, 1938. augusztus 4.

Nagy Imre Dr. Kovács sk. tkvi betétszerkesztő, kir. bírósági elnök-telekkönyvvezető. 214